1. Poda¢ wzajemne relacje migdzy warto$ciami obserwowanymi zmiennej zaleznej,
oszacowaniami parametréw, wartosciami dopasowanymi i resztami.

wektor wartosci dopasowana: y = X'b, gdzie b jest oszacowaniem wektora parametrow a X macierza
obserwacji dla zmiennych zaleznych

wektor reszt: e = y—1, gdzie y jest wektorom obserwacji dla zmiennych niezaleznych

2. Wyjasénij r6znic¢ migdzy parametrami i oszacowaniami parametrOw oraz migdzy
odchyleniami losowymi i resztami.

Parametry s3 nielosowe ale nizobssrwowalne, Oszacowanie parametréw sa funkcjami obserwowalnych .
xy 4 wige sq obsgrwowilne ale z reguly sa losowe. Na pryklad, w KM RL o weklome paramerow 3
zakladamy, 22 jest nielosowy | nieobserwow alny ale oszacowanie tego parametru
b= (X'X) X'y = g+ (X'X) 7 X'
jest losowe, poniewad jest funkcjg bleddw losowyeh e.
Bledy losowe w /M RL odpowiadaja. za losow g niewy jasniong czgst zmisnnodci vy
=234+ 5
Reszty stanow i oszacowanie bleddw losowych i liceymy je jako régnice migdey dopasowanymi v i zaob-
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